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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére

A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

A javitas soran jol lathatdo mddon kell jel6lni a dolgozatban eléforduld hibakat,
tévedéseket.

Csak a vizsgazé egyértelmil javitasa - a helytelen valasz athtizasa, alairassal és
a datummal ellatva - fogadhato el.

A rendelkezésre bocsatott megolddsi javaslatot sziikséges hasznalni a
javitashoz, az egységes objektiv értékelés megvalositasa érdekében.

A megoldolapban ferde wvonallal (/) keriiltek jelolésre az egymassal
egyenértekil helyes valaszok.

Ponthatdron beliil a megoldolaptol eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

Fogalommeghatirozas esetén maximalis pontszam csak akkor adhatd, ha a
megoldasban alahtizott kulcsszavak maradéktalanul szerepelnek a vizsgazo
megoldasaban.

Azoknal a feladatoknal, amelyeknél tobb valasz koziil kell a vizsgazoknak a jo
megoldast kivalasztani, az 6sszes valasz megjeldlése esetén a valaszra O pontot
kell adni. Amennyiben a lehetséges jO valasznal tobb keriil megjelolésre, a
pontszdmot csokkenteni kell a tobbletvalaszok szamaval.

Tekintettel az irdsmod eltérd gyakorlatara kérjiik, hogy ne a helyesirast, hanem
a tartalmat ertekeljek.

Kérjik, hogy irja be az elért pontszdmot a maximalisan adhat6 pontszdm
melletti négyzetbe minden feladat esetén.

Maximalisan adhat6 pontszdm: 100 pont
Ponthatéarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 - 70 pont




Maximalisan adhato
pontszam:

1. 4pont[ |

Sorolja fel a sejt alkotorészeit magyarul!

- sejthartya
- citoplazma
- sejtorganellumok
- sejtmag
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2% 3pont[ |

Fogalmazza meg roviden az alabbi koros szovetelvaltozasok 1ényegét!

- infarktus: ...a tdplalo erek elzarodasa miatt ék alaku elhalas kévetkezik be pl.
a szivben, tiidoben, vesében ...

- felfekvés (decubitus): ...nyomas hatdasara kialakulo elhalas...

- lagyulasos (colliquatios) elhalés: ...az elhalt rész elfolyosodik, foleg az
agyban fordul elo...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

3. 3pont| |

Nevezze meg a kronikus gyulladasok tipusait jellegzetességeik alapjan!

- exsudativ jellegii gyulladas
- alternativ jellegii gyulladas

- idiilt produktiv gyulladas
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

4, 4pont[ ]

Parositsa a megadott iziiletekhez az iziilettipusokat! Irja a sorszamok mellé
a helyes valasz betijelét!

1. valliziilet A. lapos iziilet

2. hiivelykujj kéztd és kézkozép kozotti iziilet B. gombiziilet

3. keresztcsont-csipdesontiziilet C. nyeregiziilet

4. csukloiziilet D. ellipszoid iziilet

1-..B...., 2-..C.., 3-.A.. 4-.D..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)




5.

Definialja az alabbi fogalmakat!

3pont| |

- izomtonus: ...nyugalomban lévé izom fesziilési dllapota. ..

- antagonista izmok: ...az izmok miikédése egymdassal ellentétes hatasii...

- szinergista izmok: ...egymds miikodését segito izmok...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

6. 6pont[ |
Hasonlitsa ossze a szivbillentyiiket a megadott szempontok szerint! Toltse
ki a tablazatot!
Szempont Vitorlas billentyi Zsebes billentyi
4 vitvarok s a kamrdk a kamrakbdl kiindulo
Elhelyezkedése P nagyarteriak szdjadékaban

kozott

és a fo visszerekben

Felépitése/részei

vitorla, szemolcsizom,
inhur

hartyas lemezbdl allo
harom zsebszerii tasak

A vér dramldsa a
billentyl nyitott
helyzetében
(Honnan, hova?)

pitvarokbol a kamrakba

nyitott helyzetben a
visszaaramldst
akadalyozza

1.*

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

3pont[ |

Soroljon fel a jobbszivfél-elégtelenség lehetséges tiinetei koziil harmat!

- cianozis

telt nyaki véndk

a vizelet mennyisége csokken
boka-, ldbszdarédéma, hasvizkor
fokozott éjszakai vizelés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




8 4pont| |

Nevezze meg a gége porcait magyarul!

- pajzsporc
- gytriiporc
- kannaporc
- gégefedo

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9. 4pont[ |

irja le és jellemezze a kohogés két tipusat!
1. Produktiv kohogés. a beteg az ingerlo valadékot kopet formajaban kikohogi.

2. Improduktiv kohogés: kopetiiritéssel nem jaro, ,,szaraz” kéhogés.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

10. 3pont[ ]

Sorolja fel a vékonybél szakaszait latinul!

- duodenum
- jejunum
- ileum

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

11.% 5pont| |

Ismertessen az aranyérbetegség hajlamosito tényezdoi/lehetséges okai koziil
otot!

- mozgdsszegeny életmod

salakszegény étrend
idiilt székrekedés

terhesség/varandossag

nehéz targyak emelése
kismedencei daganatok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




12, S5pont| ]

Tegye helyes sorrendbe a vizeletiirités mechanizmusat! Irja le a
sorszamokat a megfelel6 sorrendben!

1. a holyagizomzat allando szimpatikus idegrendszeri impulzusok hatdsara
ernyedt allapotban, a holyagzaréizom tonusos 0sszehtizédasban van
kivaltodik a vizelési inger

a holyagizomzat 6sszehtizodik, €s egyidejiileg a hligycs6-zardizomzat ellazul

a holyagfal fesziilése ingerként hat a holyagfal afferens idegvégzddéseire

o B WD

a vizelet kitiriil a hugycsovon keresztiil

Helyes sorrend: ...7., 4., 2., 3., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

13, 6pont| |

Csoportositsa a nephron részeit a megadott szempontok szerint! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

érgomolyag

Bowman-tok

Henle-kacs

masodlagos kanyarulatos csatorna

glomerulus

I A o

elsddleges kanyarulatos csatorna

Malpighi-test része: ..1., 2., 5....

tubulus része: ...3., 4., 6.....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




14, 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a fogamzassal, a terhességgel kapcsolatos
helyes megallapitasokat!

- A terhesség gyanujelei koz¢ tartozik az egyes szagoktol vald undorodas.

- Amennyiben a sziilés a 39. hét eldtt kovetkezik be korasziilésrdl beszéliink.

- A sziilés meginduldsanak jele a petefészek rendszeres 6sszehtizodasa.

- Az érett petesejt az ovuldciot kovetden jut a méhkiirtbe, ahol taldlkozik a
spermiumokkal.

- Az érett petesejt az ovulacidt kdvetden jut a petefészekbe, ahol talalkozik a
spermiumokkal.

- A terhesség valdszintiségi jelei kozé tartozik a fokozott nyalelvalasztas.

- A terhesség ideje 280 nap, illetve 40 hét.

- A legtdbb sziilés esetén sziikség van csdszarmetszés végzeésére.

- A sziilés utdn végbemend hormonalis valtozasok felkészitik az anya
szervezetét a szoptatasra.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15 5pont| |

Soroljon fel 6tot a premenstruacios zavarok (PMS) lehetséges tiinetei koziil!

- depresszio

- ingerlékenyséeg

csokkent koncentraloképesség
- fejfdjas
emloérzékenység

dlmatlansag, aluszékonysag

étvagytalansag

- 8O- és vizvisszatartds
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

16.* 2pont| |

Nevezzen meg a kiilsoelvalasztasu mirigyek koziil kettot!

- verejtekmirigy

- faggyumirigy
- a noi emlo mirigyei

a légzorendszer mirigyei
a gyomor-bélrendszer mirigyei

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




17.% 6pont| |

Ismertesse az acromegaliat a megadott szempontok szerint!
Lényege:

a csontok deformaloddsa a novekedési hormonnak a novekedés befejezodése
utani tulzott termelodése kovetkeztében

Tiinetei: {rjon 6tot!

a csontok vegi részének megvastagodasa
- megnagyobbodott orr

- megvastagodott ajak és fiil

- megerosodott dllkapocs és szemoldokiv
- eloreugro all

- nagy, durva nyelv

- elmélyiilt hang

- meghosszabbodott lab- és kézujjak

- hizas

- eros testszag

- fokozott szornovekedés

- terdfajdalom

- csokkent szexudlis aktivitds, fokozatosan kialakulo impotencia
- pupossag

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

18. 2pont| ]

Irja le a neuron idegnyulvanyan levé végfacska tipusait!

- terminalis idegvegzodés
- intercalaris idegvégzodés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)




19. 4pont| |

Csoportositsa a kornyéki és a kozponti idegrendszer részeit! irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

agyidegek
gerincveld

agyvelo
gerincveldi idegek

> wh e

Kornyéki vagy periférids idegrendszer része: ...1., 4....

Kozponti idegrendszer része: ...2., 3....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20.* 3pont| |
Nevezzen meg a koponya sériilése kovetkeztében fellépo lehetséges
koponyaiiri vérzések fajtai koziil harmat!

epiduralis vérzés

subduralis verzes

intracerebralis vérzes

subarachnoidalis verzeés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

21. S5pont| |

Irja le az anatomiai képletek latin vagy magyar megnevezését! Egészitse ki
a tablazatot!

Anatomiai képletek
magyarul latinul
szemgolyo bulbus oculi
érhartya chorioidea
szivarvanyhartya iris
sugartest corpus ciliare
ideghartya retina

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




10

22, S5pont| ]

Huzza ala az alabbiak koziil az érzékszervek kortanara vonatkozo helyes
megallapitasokat!

- heveny kozépfiilgyulladas gyermekeknél ritkan, a felndtteknél pedig gyakran
alakul ki

- Meniere-betegség esetén a belso fiil folyadéktereiben a nyomas lecsokken

- myopia soran a szemgoly6 hossztengelye az atlagosnal hosszabb

- a sziirkehalyog a szemlencse betegsége

- az orbanc barmely életkorban eléfordulhat, oka virusfertézeés

- a zo0ldhalyog lassan, észrevétlentil alakul ki

- az ideghartya levélasa nagy fajdalommal jar

- 1dilt zajartalom huzamos ideig tartd, 80-85 dB feletti zajterhelés esetén
jelentkezik

- a csalankiiités gyakori borbetegség, f0 tiinete a viszketés és a csoportosan
megjelend halvany kiiités

- a basalioma rosszindulatl festékes bordaganat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23. 6pont| |

Parositsa a fogalmakhoz a hozzajuk tartozo leirast! frja a sorszamok mellé
a helyes valasz betijelét!

Trendelenburg-helyzet
stabil oldalfektetes
felig iil6 helyzet
Cramer-sin
Schanz-gallér
Heimlich-féle miifogas

NSNS

Nyaki gerinc sériilése esetén hasznalatos eszkoz.

Célja a légutak szabadda tételével és szabadon tartasaval az eszméletlen
sériiltet megvédeni a fulladastol.

Léguti idegentest eltavolitasa esetén alkalmazzuk.

A sériilt felsdtestét 40-60°-ban kell megemelni és megtamasztani.

Ajulas esetén a beteget vizszintes helyzetbe hozzuk, majd az alsé végtagjait
megemeljiik.

F. Végtagi csontok torése esetén hasznalatos eszkoz.

w >

mo o

1—-...E..., 2—-.B....;, 3—..D...., 4—..F.., 5—.A.., 6-.C...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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24, 3pont| |

irja le a laikus tjraélesztés megszakitasanak harom feltételét!

- szaksegitség megérkezése, akik atveszik az ujraélesztést
- a beteg elkezd mozogni, kinyitia a szemét, spontan légzése és keringése
visszatér

- a segitsegnyujto(k) kimeriilése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

25.% 2pont| |

Hatarozza meg az idéfaktor fogalmat!

Az idofaktor azt fejezi ki, hogy bizonyos idé alatt mennyit romlik a balesetes

dllapota.

(A helyes valaszért 2 pont adhatd!)




